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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO, REALIZADA NO DIA 11 DE 

MARÇO DE 2025. PRESIDÊNCIA: RODRIGO MEIRELES CURSINO. VICE-

PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 

MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA. 
 

 

 

 

 

Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se na 
Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”, no 

prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 5ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob a 
Presidência do Senhor Bruno Henrique da Silva, Vice-Presidente da Câmara 

Municipal, e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Catiane 
Souza Fonseca Santos, Dandara Pereira César Leite Gissoni, Daniele Cristine 

Galdino Siqueira, Franciane dos Santos Miranda, Jefferson Henrique Tavares de 
Souza, Maicon Rodrigo Goiembiesqui, Pablo de Oliveira Fernandes e Roseli dos 
Santos Bueno. – ABERTURA - Às dezoito horas, feita a chamada, verificaram-se 

as presenças de 10 (dez) vereadores. (O Senhor Rodrigo Meireles compareceu à 
sessão no encerramento dos requerimentos.)  O Senhor Presidente: “Há 

número regimental para a abertura da sessão e eu a declaro aberta. Sob a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e determino a execução 

do Hino Caçapavense.” A Senhora Roseli Bueno procede a leitura de um 
trecho da Bíblia Sagrada. - EXPEDIENTE - ATAS – Em apreciação pela Casa as 

Atas das 3ª e 4ª Sessões Ordinárias do Ano e da 1ª Sessão Extraordinária do Ano. 
Ninguém desejando modificá-las ou aditá-las, as atas foram consideradas 

aprovadas. - INDICAÇÕES – Foram protocoladas no sistema legislativo e 
enviadas digitalmente ao Chefe do Executivo, as seguintes: DO VEREADOR 

ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De Nºs 419 a 425; DO VEREADOR BRUNO 
HENRIQUE: De Nºs 399 a 408; DA VEREADORA CATIANE FONSECA 

SANTOS: De Nºs 438 a 440; DA VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR 
LEITE GISSONI: De Nºs 379 a 388; DA VEREADORA DANIELE CRISTINE 
GALDINO SIQUEIRA: De Nºs 409 a 418; DA VEREADORA FRANCIANE DOS 

SANTOS MIRANDA: De Nºs 446 a 449; DO VEREADOR JEFFERSON 
HENRIQUE TAVARES DE SOUZA: De Nºs 369 a 378; DO VEREADOR 

MAICON RODRIGO GOIEMBIESQUI: De Nºs 428 a 437; DO VEREADOR 
PABLO DE OLIVEIRA FERNANDES: De Nºs 441 a 445; DO VEREADOR 

RODRIGO MEIRELES CURSINO: De Nºs 389 a 398 e DA VEREADORA 
ROSELI DOS SANTOS BUENO: De Nºs 426 e 427/2025. – OFÍCIO Nº 

73/2025/ATL/PGM – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves 
Lacerda, informando que sancionou e promulgou em Lei Municipal o projeto 

inframencionado, nos termos do artigo 46 da Lei Orgânica do Município de 
Caçapava, a saber: Lei nº 6241, de 07 de março de 2025 – Projeto de lei nº 

14/2025, de autoria do vereador Maicon Goiembiesqui, declarando patrimônio 
cultural imaterial do município de Caçapava o Bloco Chitaiada.  – PROJETOS – 
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Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados à Procuradoria 
Jurídica e, posteriormente, às comissões permanentes da Casa: PROJETOS DE 

LEI Nºs 37 a 45/2025; SUBSTITUTIVO Nº 01, AO PROJETO DE LEI Nº 
07/2025; EMENDAS MODIFICATIVAS Nºs 01, AOS PROJETOS DE LEI Nºs 

11, 10 e 09/2025 e EMENDA SUPRESSIVA Nº 01, AO PROJETO DE LEI Nº 
11/2025. - REQUERIMENTOS: - Foi lido, considerado objeto de deliberação e 

aprovado por unanimidade: DA VEREADORA ROSELI BUENO: De Nº 
176/2025. - Os demais REQUERIMENTOS: – DA VEREADORA CATIANE 

FONSECA: De Nº 161 – requerendo informações a respeito de PEVs no 
município; - De Nº 162 – Requerendo informações a respeito da suspensão do 

serviço de escuta especializada; - De Nº 163 – requerendo informações a 
respeito do asfalto do bairro Aldeias da Serra e – De Nº 164 – requerendo 

informações com relação à ouvidoria do município. A Senhora Catiane Fonseca, 
com a palavra, deixa claro seu compromisso de defender o direito da criança e 

do adolescente. Diz ficar indignada e surpresa com a suspensão do serviço de 
escuta especializada. Faz explicações sobre o assunto salientando a importância 

dessa tecnologia na proteção às crianças que sofrem abuso e agressões, ao não 
precisarem se expor e relembrar do que passou, retornando ao trauma e ao 
sofrimento. Espera que a nossa administração retome esse serviço o mais rápido 

possível. Afirma que Caçapava não pode retroceder, principalmente em uma área 
tão sensível, que envolve criança. Aprovados por unanimidade. – DO VEREADOR 

PABLO FERNANDES: De Nº 165 – requer informações detalhadas sobre a 
aplicação da emenda parlamentar no valor de quatrocentos mil reais, 

encaminhada pelo Deputado Estadual Dr. Paulo Corrêa Júnior – PSD, destinada às 
cirurgias eletivas na FUSAM, por intermédio do vereador Pablo Fernandes – DC. O 

Senhor Pablo Fernandes, com a palavra, diz querer saber onde está sendo 
aplicado o referido recurso, pois foi uma conquista do seu trabalho enquanto 

vereador e, infelizmente, não está tendo diálogo com o atual Prefeito. Faz outras 
considerações. – DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 177 – requer 

informações acerca do serviço de transporte coletivo público no município, tanto 
os já prestados quanto os que estão por vir; - De Nº 178 – requer informações 

sobre a aplicação da lei nº 6.046/2023 aos funcionários da FUSAM; - De Nº 179 
– requer informações sobre a atuação policial nas festividades de carnaval de rua, 
no município, no dia 28 de fevereiro de 2025. A Senhora Dandara Gissoni, com 

a palavra, explica o requerimento a respeito do transporte coletivo do município 
– anterior, o atual e o futuro. Diz que o requerimento sobre a aplicação da lei nº 

6.046/2023, pela FUSAM, acerca da jornada de trabalho – 12/36, foi sugerida por 
meio de indicação. Faz explicações sobre o assunto. Salienta que os servidores da 

FUSAM foram considerados servidores municipais da prefeitura, motivo pelo qual 
solicita a aplicação da lei e uma justificativa para a não estar sendo executada.  

Com relação ao requerimento que aborda a atuação policial na noite de sexta-feira 
de carnaval, diz que ao avistar violência policial contra duas garotas que já 

estavam contidas, ela e o seu marido acabaram por se envolver naquela situação 
e foram também vítimas de violência. Deixa claro que quem praticou aquele ato 

não foi a polícia e sim “bandidos fardados”, pois a verdadeira polícia mantém a 
paz e protege a população. Diz que solicita as filmagens daquela abordagem, pois 

está comprovada a agressão sofrida por aquelas duas garotas. Entende que esta 
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Casa, assim como a população, precisam de resposta, uma vez que uma 
vereadora, no exercício da sua função, foi interpelar os policiais que estavam 

usando de violência – uso abusivo no exercício da função policial. Esclarece que 
até para o uso da “truculência policial” existe uma lei que regulamenta quando é 

necessário que a polícia use a força, o que não aconteceu naquela noite, pois os 
dois policiais estavam “batendo de cassetete” nas duas garotas, que estavam 

contidas no chão e uma encontrava-se ensanguentada. Diz que está 
encaminhando seu requerimento para vários órgãos competentes, observando que 

os policiais que agiram daquela forma não eram de Caçapava e estavam 
exercendo a atividade delegada - lei que é a favor. Cita os questionamentos 

apresentados no requerimento, lembrando das câmeras que filmam as ações dos 
policiais. Diz que não podemos aceitar e normalizar ações como essas, em vítimas 

contidas, acrescentando que as pessoas até estão acostumadas a ver e até 
normalizar, o que também está errado, a truculência e a abordagem excessiva da 

polícia em comunidades, porém afirma que a polícia tem de cumprir a lei e quem 
tem de ter medo da polícia é bandido. Diz que o vídeo que está circulando na 

internet não contém as meninas que de fato sofreram a violência policial.  Diz que 
jamais vai admitir alguém batendo em mulher na sua frente, salientando o fato de 
muitas pessoas, durante a violência policial, ficarem filmando, ridicularizando 

aquela situação e as meninas, menosprezando-as. Faz outras considerações sobre 
o assunto. Aprovado por unanimidade. – DO VEREADOR JEFFERSON TAVARES 

e OUTROS Nº 180 – requerendo a inclusão do Projeto de Lei nº 38/2025, na 
presente Ordem do Dia, em regime de urgência especial, conforme os artigos 134 

e seguintes do Regimento Interno, do Projeto de Lei nº 38/2025. O Senhor 
Presidente consulta as lideranças partidárias quanto ao encaminhamento da 

votação do requerimento. As lideranças do União Brasil, Republicanos e DC 
manifestaram-se contra o requerimento. O Senhor Presidente coloca o 

requerimento em votação, sendo aprovado por 07 (sete) votos a 02 
(dois), e o projeto incluído na Ordem do Dia. – DA VEREADORA DANIELE 

GALDINO: De Nº 155 - requer informações sobre a possibilidade de implantar na 
cidade uma incubadora pública de economia criativa e solidária. A Senhora 

Daniele Galdino, com a palavra, faz explicações de como funciona uma 
incubadora pública de economia criativa e solidária, cuja ideia foi copiada da 
cidade de Santo André. Discorre sobre o tema. Aprovado por unanimidade. – DO 

VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nº 156 – requerendo informações 
sobre a possível troca da Organização Social – OS,  que administra a saúde básica 

do nosso município; - De Nº 157 – requer informações sobre o cumprimento da 
Lei Municipal nº 6.085, de 25 de julho de 2023, que institui o Programa Prefeito 

Mirim; - De Nº 158 – requer informações sobre o artigo 97-B da lei municipal 
5744, de 2019, que dispõe sobre a gratuidade de planta popular à população com 

renda de até dois salários mínimos e – De Nº 159 – requer informações 
atualizadas sobre o processo de municipalização da Rodovia João do Amaral 

Gurgel, entre o trecho do túnel até a rotatória do hospital da Unimed. – De Nº 
160 – requer informações atualizadas sobre o processo de municipalização da 

Rodovia João do Amaral Gurgel, entre o trecho do túnel até a rotatória do hospital 
da Unimed. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que a 

municipalização do trecho da Rodovia João do Amaral Gurgel é um trabalho antigo 
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do seu mandato anterior e o processo está adiantado. Diz que há um acordo com 
a Unimed e o Shibata para a construção de uma rotatória naquela região. 

Questiona o incentivo para a formação dos grêmios estudantis na rede municipal 
de ensino, pois existe uma legislação para amparar a formação de tais grêmios. 

Salienta que as plantas de construção de casas são muito caras, porém existe a lei 
de planta popular, mas a administração tem divulgado que não existe tal lei. 

Afirma que existe a lei e ela garante esse direito. Solicita o seu cumprimento, 
como também o cumprimento da lei do programa prefeito e vice-prefeito mirim. 

Discorre sobre o assunto. Solicita que o prefeito execute tal lei, pois acredita no 
protagonismo do jovem, que deve se aprofundar no conhecimento do Legislativo e 

do Executivo. Menciona que o prefeito afirmou que vai trocar a Organização Social 
que administra os postinhos de saúde e faz seus questionamentos sobre o 

assunto. Diz que os munícipes têm dito que houve uma melhora com a mudança 
da INPE para a Santa Casa e também indaga se haverá tempo hábil para tal 

mudança. Diz que há contradição nesse caso, tendo em vista que poderá 
acontecer prejuízo para os trabalhadores e é importante que tudo fique 

esclarecido. Aprovados por unanimidade. – DA VEREADORA FRANCIANE 
MIRANDA: De Nº  171 – requer informações sobre o estudo de viabilidade para 
melhorias nas condições de trânsito da Rua do Porto, visando à segurança e 

fluidez do tráfego; - De Nº 172 – requer informações sobre a possibilidade de 
celebração de parceria com entidade especialidade para a retirada de animais de 

grande porte em vias públicas, visando a segurança e o bem-estar da população; 
- De Nº 173 – requer informações sobre o convênio do Serviço de Atendimento 

Móvel de Urgência (SAMU), com foco na operacionalização dos serviços, 
adequação de recursos  e melhoria no atendimento à população; - De Nº 174 –  

requer informações sobre o estudo de viabilidade para melhorias nas condições de 
trânsito da estrada municipal José Cândido Sbruzzi, com foco na sinalização, 

visando à prevenção e a melhor fluidez do trânsito, considerando o crescente 
número populacional da região e – De Nº 175 – requer informações sobre a 

emenda parlamentar da deputada Dani Alonso (PL). A Senhora Franciane 
Miranda, com a palavra, salienta o requerimento do SAMU, registrando a 

importância da urgência no atendimento. Apresenta seus questionamentos. Espera 
que o atendimento melhore. Comenta o intenso tráfego na Rua do Porto, 
solicitando melhorias para evitar acidentes, solicitando estudos para esse fim. 

Tece considerações sobre os problemas de alta velocidade existente na Estrada 
Municipal José Cândido Sbruzzi, pedindo providências e estudos para melhorias, a 

fim de evitar acidentes. Comenta a situação de animais de grande porte soltos nas 
ruas. Diz que defende a causa animal e ama os animais, principalmente os de 

grande porte. Cita o atropelamento de um cavalo que ficou com fratura exposta, 
em sofrimento, e ninguém sabia o que fazer com o animal, cujo dono não 

apareceu, nem o causador do acidente foi encontrado. Espera que não tenha 
existido nenhuma outra vítima. Diz que na cidade não existe o serviço de sacrifício 

de animais, que foi o resultado dessa situação. Cita o que acontece em outras 
cidades quando é necessário sacrificar um animal, solicitando que tal serviço seja 

implantado em Caçapava. Afirma ser preciso tomar uma posição que possa 
promover a segurança do trânsito, do animal, dos munícipes e da saúde pública. 

Aprovados por unanimidade.  – DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE: De Nº 166 
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– Requer informações sobre carros abandonados nas ruas do município; - De Nº 
167 – requer informações sobre atendimentos realizados na FUSAM; - De Nº 168 

– requer informações sobre a fiscalização junto à empresa Cidade Natureza, com 
relação aos pontos de ônibus existentes no Município; - De Nº 169 – requer 

informações de estudos  para instalacao de uma caçamba de lixo na Avenida 
Coronel Alcântara, próxima dos trailers de lanches; - De Nº 170 – requer 

informações de contratos terceirizados na Secretaria de Educação. A Senhora 
Franciane Miranda assume a presidência. O Senhor Bruno Henrique, com 

a palavra, faz explicações de todos os seus requerimentos, citando cada um e 
enaltecendo a importância de fiscalizar os contratos com as empresas 

terceirizadas. Registra os problemas com os carros abandonados, bem como a 
necessidade de informações sobre a fiscalização junto à empresa Cidade Natureza, 

com relação aos pontos de ônibus existentes no município. Comenta os demais 
requerimentos. Aprovados por unanimidade. O Senhor Rodrigo Meireles 

assume a presidência. –  MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de 
deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: - Do vereador Bruno 

Henrique: De congratulações: Nº 42 – À Júlia Faria; - Da vereadora Catiane 
Fonseca: De apoio: De Nº 43 - à Excelentíssima Senadora Damares Alves, pela 
luta em prol da criação do Comitê multisetorial para prevenção da exploração 

sexual de mulheres e menores de idade durante o evento COP 30, a ser realizado 
neste ano, em Belém-PA; Da vereadora Dandara Gissoni: De 

congratulações/louvor: Nºs 37, 38 e 40 – respectivamente – à Katianne 
Wirna Rodrigues Cruz Aragão, Conselheira Federal da OAB/CE, pelo seu destacado 

trabalho com a promoção da justiça e sua dedicação à advocacia; ao 
Excelentíssimo Presidente da República Federativa Do Brasil, Senhor Luiz Inácio 

Lula da Silva e Excelentíssimo Ministro de Estado do Brasil, Alexandre Padilha, 
pela nomeação como Ministro da Saúde. - De repúdio: Nº 39 – à Ação Policial, 

ocorrida no dia 28 de fevereiro, envolvendo policiais do 3° Cia do 46° Batalhão da 
Polícia Militar do Estado de São Paulo. De apoio: De Nº 41 - ao vereador Vinícius 

(PT), da cidade de Itatiba, que recentemente sofreu agressões ao tentar intervir 
em uma situação alarmante envolvendo a tropa de choque que avançava para 

reprimir a juventude. – Da vereadora Daniele Galdino: De Congratulações: 
De Nºs 46 e 47 – respectivamente – a sua Excelência o Senhor Vice-
Governador do Estado de São Paulo, Felício Ramuth e pela inauguração da 

Companhia de Dança Meraki – De Pesar: De Nº 45: pelo falecimento da senhora 
Sumiko Suizu e – Do vereador Maicon Goiembiesqui: De pesar: Nº 44 – à 

família da senhora Sheila Trepichio, pelo seu falecimento ocorrido no dia 27 de 
fevereiro de 2025.Esgotado o material do Expediente, fica franqueada a palavra 

aos Senhores Vereadores para – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra, cita os bairros que está atendendo em suas 

indicações e menciona sua moção de pesar.  A Senhora Daniele Galdino, com a 
palavra, cita cada indicação apresentada na sessão, fazendo pequenos 

comentários. Faz considerações às suas moções. O Senhor Pablo Fernandes, 
com a palavra, cita as indicações apresentadas na sessão, registrando que a 

maioria são reivindicações voltadas à FUSAM. A Senhora Dandara Gissoni, com 
a palavra, volta a falar sobre a violência policial que foi vítima, juntamente com 

seu marido, na sexta-feira de carnaval, ao interpelar dois policiais que estavam 
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batendo com cassetete em duas garotas já contidas no chão. Discorre sobre a 
importância da “verdadeira polícia”, da necessidade de melhor preparo e salários, 

e contra a normalização da violência policial em ações nas comunidades e, agora, 
também em regiões centrais; não admitindo em nenhuma hipótese, a violência 

policial, o uso da força e o abuso de poder por parte da polícia.  A Senhora 
Franciane Miranda, com a palavra, tece considerações à fala da vereadora 

Dandara Gissoni, manifestando seu apoio. Menciona suas indicações, fazendo 
pequenas explicações para cada uma. Ninguém mais se manifestando; o Senhor 

Presidente declara encerrado o Expediente, às dezenove horas e cinquenta e 
oito minutos e suspende a sessão por dez minutos. – REABERTURA - O 

Senhor Presidente solicita da 1ª Secretária que faça a chamada dos Senhores 
Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às vinte horas e trinta 

minutos, feita a chamada, foram constatadas as presenças de 11 (onze) 
vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO DIA – Por força de 

requerimento: PROJETO DE LEI Nº 38/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, 
Yan Lopes de Almeida, dispondo sobre  o procedimento para a instalação de 
infraestrutura de suporte para Estação, Transmissora de Radiocomunicação – ETR 

autorizada pela Agência Nacional de Telecomunicações  - ANATEL, no termos da 
legislação federal. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa 

do projeto e informa que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável. A 
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, diz que o projeto é para implantar a 
tecnologia 5G na cidade, que é um projeto do Governo do Estado – Investe São Paulo. 

Diz que tal pedido já estava na prefeitura desde o ano passado. Explica que, com tal 
tecnologia, a internet da nossa cidade será cem vezes mais rápida. Diz que em março 

o Governo do Estado vai fechar o programa assim que completar seiscentas cidades e 
iniciar a implantação. Tendo em vista o exposto, solicita o apoio dos vereadores para 
aprovação do projeto, salientando ser importante para vários órgãos da cidade. O 

Senhor Pablo Fernandes, com a palavra, diz que o projeto, por ser em regime de 
urgência, não é encaminhado à Procuradoria Jurídica, que deveria ter sido 

encaminhado, antes de ser incluído na Ordem do Dia. Salienta que o requerimento 
não está bem explicado, mesmo com as palavras da vereadora Dandara que o 
defendeu. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que não vê motivo 

para ter incluído o projeto em regime de urgência especial, pois não há urgência na 
matéria. Observa ser um avanço na tecnologia da cidade e isso é importante, mas não 

vê urgência. Diz que a justificativa do projeto não está clara. Manifesta-se a favor do 
projeto, por entender que a propositura é boa para a cidade. Diz ainda que o projeto 
foi protocolado no final da tarde e há dúvidas em alguns pontos. Registra que seu 

compromisso é com a transparência, com os bons projetos e com a verdade. O 
Senhor Bruno Henrique assume a presidência. O Senhor Rodrigo Meireles, 

com a palavra, diz que o projeto é muito bom para a cidade, pois é a implantação da 
tecnologia 5G, porém pensa que a Casa precisa ser respeitada, mesmo tendo 

conhecimento de que houve uma reunião, ontem, sobre esse projeto. Observa que a 
propositura foi assinada no dia 21 e fevereiro e protocolada, hoje, na Câmara. Solicita 
mais diálogo com os vereadores e pede para o Prefeito e ex-vereador não cometer os 

mesmos erros da prefeita anterior. Afirma que a Casa é independente e não um 
“puxadinho” da prefeitura. (O Senhor Rodrigo Meireles reassume a presidência). 

Ninguém mais se manifestando; em votação; aprovado por unanimidade. – 2ª 
Discussão: Ninguém se manifestando, em votação, o projeto foi aprovado por 
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unanimidade, sendo encaminhado ao Prefeito Municipal para sanção e promulgação. – 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2025 – D autoria do vereador 

Maicon Rodrigo Goiembiesqui, instituindo na Câmara Municipal de Caçapava o 
Diploma “Jovens Inspiradores”. – Única Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da 

nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das comissões de justiça e 
redação e de finanças e orçamento são favoráveis ao projeto. O Senhor Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra, diz que o seu objetivo é despertar, oportunizar e 

trazer à tona o trabalho inspirador de caridade e voluntariado, que muito contribui 
com a comunidade. Diz que a Casa deve abrir as portas e valorizar a juventude, 

acrescentando que este projeto é uma política pública concreta que está sendo 
viabilizada para a juventude. Ninguém mais se manifestando, em votação nominal, o 
projeto foi aprovado por 11 (onze) votos, sendo encaminhado à presidência para 

promulgação. (os onze vereadores votaram a favor do projeto). – PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2025 – D autoria do vereador Maicon Rodrigo 

Goiembiesqui, introduzindo modificações ao Decreto Legislativo nº 01, de 15 de 
fevereiro de 2023, que institui a Câmara Jovem e dá outras providências.  – Única 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa 

que os pareceres das comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento são 
favoráveis ao projeto. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, fala do seu 

compromisso com a Câmara Jovem, que foi um dos trabalhos que mais trouxe 
realização pessoal ao trabalhar. Esclarece que a propositura está adequando a norma 

vigente, igualando ao número atual de vereadores, aumentando a representatividade. 
Solicita o apoio dos vereadores. Ninguém mais se manifestando; em votação; o 
projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à Presidência para 

promulgação. – PROJETO DE LEI Nº 18/2025 – De autoria do vereador Bruno 
Henrique da Silva, dispondo sobre a presença de acompanhante nos casos de 

internação de pessoas com diabetes insulino dependente nos hospitais, postos de 
saúde e estabelecimentos congêneres de saúde no Município de Caçapava. – 1ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa 

que os pareceres das comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento. O 
Senhor Bruno Henrique, com a palavra, diz ser defensor da causa da diabetes 

desde o ano de 2017 e que o seu projeto é de grande valia. Tece explicações e solicita 
o apoio, pois pensa que se trata de melhoria na qualidade de vida do cidadão. O 
Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, parabeniza a iniciativa do projeto e 

diz ser favorável, tecendo considerações. Ninguém mais se manifestando; em 

votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. Esgotado o material constante na 

pauta da Ordem do Dia, fica franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para 
tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – A Senhora Daniele 

Galdino, com a palavra, “No último sábado celebramos o Dia Internacional da 
Mulher. Uma data que, para mim, não soa como comemoração. Isso poque ainda 

temos muito o que avançar. Porque ainda precisamos elevar o tom de voz para 
sermos ouvidas. Ninguém duvida da nossa capacidade, mas ainda tentam ofuscar 
nosso sucesso, roubar o nosso protagonismo. Porque, no ano passado (2024), o 

Brasil bateu um recorde vergonhoso de 8 mulheres estupradas por hora, segundo 
relatório do Ministério das Mulheres. E só em 2024, o número de feminicídio foi de 

1327 mulheres que perderam suas vidas pelo simples fatos de serem mulheres, 
segundo dados do Sinesp. Esses números não são estatísticas frias; são nossas 

mães, irmãs, filhas, são nossas amigas. Milhares de vidas interrompidas. E até 
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quando vamos tolerar isso? O enfrentamento à violência contra às mulheres segue 
sem prioridade e é por isso que nós, vereadoras, estamos aqui. Dos R$ 317 

milhões do orçamento do Ministério das Mulheres, menos de um quarto foi 
executado no último mandato. O Ministério da Justiça previa R$ 45 milhões para 

combater essa violência, mas, até outubro, não havia investido um centavo 
sequer! O governo federal vetou a pensão para crianças com deficiência e 

sequelas causadas pelo Zika vírus. O que isso tem a ver? Com certeza em muitos 
casos quando a criança é especial o pai vai embora e a responsabilidade fica só 

para a mãe. Ainda cobram que nós sejamos fortes, que sejamos compreensivas. 
Nos dizem para falarmos baixo, para ceder a nossa vez. Somos maioria da 

população e ainda assim minoria nas decisões. No trabalho, nas instituições, nas 
políticas públicas. Mas NÓS estamos aqui! Porque se tentam nos silenciar, falamos 

ainda mais alto. Porque se nos negam espaço, tomamos o nosso lugar. Se 
demoramos décadas para conquistar direitos, continuamos avançando. Foi só em 

1932 que conquistamos o voto. Foi só em 1985 que surgiu a primeira delegacia da 
mulher. Foi só em 2006 que conseguimos uma lei para nos defender como a Lei 

Maria da Penha. Foi só em 2016 que o Senado Federal construiu um banheiro 
feminino! Foi só em 2025 que nossa câmara municipal de Caçapava teve um 
número expressivo de mulheres eleitas. E aqui estamos! E não vamos parar! No 

mercado de trabalho, ainda somos interrompidas mais do que os homens, temos 
menos voz, menos decisão, menos oportunidades. Na sociedade, somos nós que 

buscamos redes informais de apoio porque os serviços públicos falham. Em casa, 
enquanto os homens gastam 11 horas semanais com afazeres domésticos, nós 

gastamos 21 horas! Até no nosso tempo de folga, seguimos lavando, cozinhando, 
cuidando da casa e da família. Mas nós seguimos! Porque somos mulheres. E se a 

história mostra que tentaram nos calar, nós mostramos que seguimos lutando! 
Hoje é dia de resistência! Hoje é dia de luta! E até que a igualdade deixe de ser 

um sonho e passe a ser realidade, não vamos nos calar!” O Senhor Maicon 
Goiembiesqui, com a palavra, diz que tornou pública a denúncia que recebeu 

com relação ao abandono do Centro Cultural Ruy do Pandeiro, cujo espaço era 
espetacular, voltado à cultura, ao esporte e ao entretenimento; que não era da 

cidade e passou a ser e era muito utilizado.  Salienta que aquele local conta com 
uma piscina que também era utilizada com aulas de hidroginástica, inclusive, com 
inúmeras pessoas esperando a oportunidade de poder frequentar a aula por 

indicação médica. Registra que aquela piscina está em estado de calamidade 
pública – imunda e verde. Diz que o prefeito lançou um decreto de emergência a 

respeito da febre amarela e da dengue em nossa cidade e o questiona se tal 
decreto é apenas para culpabilizar a população, pois observa a situação de áreas 

do poder público, como esse local. Manifesta-se indignado com o fato de que 
aquele local poderia estar sendo utilizado, uma vez que a demanda é muito 

grande e as duas piscinas estão em estado lamentável, e o local abandonado. Diz 
que o espaço é da cidade e deveria estar sendo utilizado. Cita o caso de um 

senhor hospitalizado na FUSAM nos últimos doze dias, que precisava de cirurgia 
vascular e que só aconteceu por conta de uma mobilização nas redes sociais. 

Manifesta sua indignação com esse fato questionando se a FUSAM continuará a 
funcionar somente quando acontecer uma mobilização nas redes sociais ou outro 

tipo de mobilização. Volta a falar do problema do caminhão limpa fossa, que 
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sempre volta da manutenção pior do que foi. Tece considerações. Parabeniza a 
vereadora Dani pela fala do dia da mulher e parabeniza a vice-prefeita por sua 

ação no Mercado Municipal, em comemoração ao dia da mulher, que foi realizada 
sem o apoio do município, pois o Prefeito realizou outro evento, com a mesma 

intenção, no mesmo horário, em outro local, com a primeira-dama do município. 
Espera que a atual gestão não cometa o mesmo erro que as anteriores, que é o de 

descartar o vice-prefeito. Manifesta sua opinião com relação ao fato de que vice-
prefeito é eleito e primeira-dama não é cargo, nem é eleita.  O Senhor Bruno 

Henrique assume a presidência. O Senhor Rodrigo Meireles, com a palavra, 
parabeniza a vereadora Daniele por sua fala em homenagem às mulheres e diz 

que sempre torceu para que a Câmara tivesse mais vereadoras, pois entende que 
uma casa com mais mulheres têm mais acolhimento e gera mais amor. Diz que a 

mulher pode ser tanto racional e como agir pela emoção. Comenta a fala do 
vereador Maicon sobre o senhor que estava há doze dias internado na FUSAM para 

conseguir uma cirurgia que só conseguiu após uma grande mobilização nas redes 
sociais. Diz que é uma situação humilhante e faz outras considerações 

manifestando sua indignação. Diz que esse não é o único caso lamentável, há 
muito mais casos. Faz outras considerações salientando a grande demanda 
daquele local, principalmente no período noturno, solicitando que o Prefeito 

coloque algum servidor responsável para atuar à noite, na FUSAM-.  A Senhora 
Dandara Gissoni, com a palavra, volta a falar sobre a violência policial que foi 

vítima, juntamente com seu marido, ao interpelar dois policiais que estavam 
batendo com cassetete em duas garotas contidas no chão, na sexta-feira de 

carnaval. Discorre sobre o tema. Ninguém mais se manifestando, o Senhor 
Presidente declara encerrada a presente sessão, às vinte e uma horas e 

quarenta e um minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e 
a digitei. Eu, Franciane dos Santos Miranda, 1ª Secretária, a subscrevi. Aprovada 

em 25 de março de 2025. 
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